彩 *

放で心灵 快乐自我 作者 刘文佳[上海田家炳中学初一(3)班]





【端午漫谈】

苏州河上看龙舟竞渡

文 吴关镛(岭南路 100 弄居民区)

苏州河是上海的母亲河。我从小就生活在苏州河畔。苏州河给我留下了美好的回忆,我对苏州河有深深的情结。其中最激动人心的是端午节在苏州河看龙舟竞渡。

记得那年端午,"爱我中华"上海国际龙舟邀请赛在苏州河上举行。得此消息,我与儿子欣然赶往苏州河畔的河滨公园观看。一路上我给儿子讲了端午赛龙舟的来历:它本是纪念投江的爱国诗人屈原。这个风俗一直沿传至今,成了端午文化的一项亮眼的活动。

公园里布置了观众看台,彩旗飘舞, 从乍浦路桥到四川路桥间隔约30米处, 岸边和桥上黑压压的挤满了前来观看的 市民和游客。

参加此次龙舟竞赛的有来自世界各国和地区的代表队,共计200余名运动员,他们穿着整齐统一的运动服,英姿飒爽,精神抖擞,身手不凡。比赛出发前到场的嘉宾为龙头点睛,瞬间岸上千羽白鸽飞舞,万只彩球升空,两岸掌声雷动,场面蔚为壮观。顷刻苏州河上舟楫竞发,棹歌齐响。一艘艘、一排排做得十分漂亮的尖窄龙舟划行如飞,浪花溅开,龙舟竞渡,运动员们奋力拼搏,你追我赶,勇争第一。那天艳阳高照,河上波光粼粼,衬着岸边绿树倒影,美不胜收。到场观众情不自禁为参赛者呐喊、加油。

作为水上参赛选手,他们大多是本着重在参与的目的来此比赛。其中有一支参赛的上海体育彩票队由在沪的外籍人士组成。也许是炙热的阳光晒得太久,有个选手热得受不了,找来剪刀将长袖剪成背心,几名同伴也受其启发,同样剪起了袖口。等到比赛时,只见这支参赛队伍所穿的服装成了无袖、短袖、长袖不一的行装,我们都被这奇特的情景逗乐了。

主办方还另外安排了穿插其间的水 上摩托艇表演,让人看得心情激荡,如痴

直到夕阳西下,龙舟竞渡才宣告结束。苏州河水又平静如镜,滨江大道,风光绮丽,我们来此看龙舟比赛,倒不如说也是来观景的。我与儿子沿着河畔,一路观常,沉浸在诗情画意之中。今人流连忘返。



【心灵随想】

永远不忘共产党人的初心使命

文 毛义明(阳曲路 570 弄居民区)

我出生于上世纪50年代,成长在社会主义伟大旗帜下。初中一毕业,我响应号召,到安徽省蒙城县插队落户。在那里,我虚心接受再教育,坚持每天出勤干农活,脚踏实地,学会了庄稼的栽种、管理和收割。

村党支部书记与我同在一个组,她经常找我促膝谈心,问我想不想入党,做革命的先进分子。我咋不想呢?我做梦都想。她告诉我:"要以实际行动体现来到农村广阔天地的作用,而且要大有作为,要经得起党的培养考验,经得起风吹日晒、好尽力等别,积极工作,吃苦耐劳,我经常打心自问,近来表现如何?也经常向党支部和记汇报自己的思想状况和工作表现,希望她能给我及时指正不足之处,并提出改进

方向。下乡第二年,村党支部将我列为入党积极分子进行培养,每次党课几乎都通知我参加,有时还叫我谈学习体会。村党支部还推荐我参加蒙城县党的基本路线教育宣传队。经党组织多年的考验、培养,1974年,经村党支部研究和党员大会同意,乡党委审批通过,我被批准为中国共产党党员,我万分激动,热泪盈眶。我第一时间将这一喜讯通过书信告诉了父母和亲朋好友。我要不断勤奋工作,不怕牺牲,为党的事业奋斗终身。

发扬党的光荣传统,赓续红色基因。 2012年,我光荣退休,回到了自己的故乡 上海。人虽然在岗位上退休了,但心不能 退休,党性不能丢,万万不可忘初心使命。 我牢记入党誓词,又登上了社区舞台,发 挥党员的先锋模范作用。我担任阳曲路 570 弄居民区第二党支部书记。在新冠疫 情防控期间,组织党员做志愿者,值守小区大门,查验出入证,测量体温,让党旗飘扬在联防联控的阵地上。今年,我又作为疫苗宣传动员志愿者,组织居民及时接种新冠疫苗,为建立免疫屏障夯实基础。

我还积极报名参加"老伙伴"项目,成为该项目的志愿者,结对5名80岁以上的独居老人,常登门看望他们,与他们聊天,予以精神支持,帮助他们排解孤独寂寞,遇到老人需要帮助的事儿就去及时帮助解决。

为了更好地为人民服务,我不断加强学习,持续给自己"充电续航",做到学党史、悟思想、办实事、开新局,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导工作,坚定不移听党话,矢志不渝跟党走,生命不息,奋斗不止!

彩绘

HELLO FUTURE

作者 周依梦[上海田家炳中学初三(3)班]



征稿

《临汾社区晨报》是—份覆盖临汾地区的属地化报纸,涵盖衣食住行、生活服务全方位的信息,每月1期,送达临汾社区家家户户。如果你喜欢我们的报纸,

▶下期预告

7月来稿主题建议作者围绕建党 百年等时间节点,结合身边的事、具 体的人,记录精彩的生活画面,迎接 建党百年。

▶征集时间

即日起至 2021 年 7 月 15 日

▶作品要求

文章类:坚持正确的创作导向,结合"下期预告"弘扬主旋律,传递正能量,富有思想性、时代性、艺术性。内容真实,主题鲜明。文章题目自拟,体裁

富有创作热情,能提供优秀的散文、绘画、摄影、篆刻及学生习作,欢迎投稿。请广大临汾读者根据"下期预告"来稿, 我们将择优刊登,并寄奉稿酬。

不限(诗歌除外),字数适当,1000字以内为宜。作品须为作者原创、首发,投稿者应对作品拥有完整的著作权,并保证作品不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益

摄影类:摄影者必须对摄影作品有完整的著作权,来稿需注明拍摄时间和拍摄地点。希望摄影者用恰到好处、富有创意的构图、景深和用光等表现规定主题,用光影艺术呈现美好临汾。7月我们将对以庆祝建党百年为主题,符合主

葵花图

作者 李巧芝(岭南路 700 弄居民区)



题的作品优先考虑刊登。

▶投稿方式

1、作品发送至投稿邮箱。作品请以word格式进行上传,邮件名统一为"姓名+作品标题+居民区+联系方式"。

投稿邮箱:

meihaolinfen@sina.com

- 2、可将作品通过属地居委会进行 报送。
- 3、来稿请寄:徐汇区龙华路 1887 号 3 楼临汾社区晨报收

晨报热线:8008190000(固话)